

高站位部署 高质量落实

全省农村人居环境整治提升五年行动推进视频会议召开

本报6月10日讯(记者闫虹瑾)今天,全省农村人居环境整治提升五年行动推进视频会议在长春召开。副省长韩福春出席会议并讲话。

韩福春指出,我省顺利完成了上一轮农村人居环境整治三年行动任务,村容村貌有所改观,百姓生活习惯有所改变,幸福感有所提升。各地各部门要进一步提高站位,聚焦新一轮目标任务,强化系统观念,坚持因地制宜,推进各项工作取得新进展。

韩福春强调,要扎实推进农村厕所革命,按照百姓意愿制定方案,强化质量管控和后期管护。要加快推进农村生活污水治理,加强农村黑臭水体治理和现有污水处理设施监管。要全面提升农村生活垃圾治理水平,推进垃圾分类与资源化利用,强化运行管理,消除治理盲区。要持续推动村容村貌整体提升,以“千村示范”工程为引领,抓好公共环境改善、“四好农村路”建设和畜禽粪污资源化利用。要强化长效管护机制,常态化推进村庄清洁行动和长效管护机制。要强化农民主体作用,坚持整治提升行动“为农”本质,强化基层组织推动,完善村规民约。

头,比去年增加2万头,促进群众多渠道增收。扎实推动农村“三资”清理,已累计收回各类资源9万公顷,村均增加集体收入20万元。强力推行村党支部领办合作社(省级15个,市级17个),在40个村成立种植、养殖、农机合作社40个。今年将全面消除集体经济收入5万元以下的村,明年将消除收入10万元以下的村195个。目前,全县收入超过50万元的村24个。

在强村富民的基础上,扎实推进乡村基础设施建设。在《“十四五”规划》和《乡村振兴规划》框架内,立足现有实际、保留特色风貌,科学谋划村庄空间和产业布局,已编制完成27个实用性《村庄规划》,科学划分农业空间、生态空间和建设空间,实现“多规合一”,为乡村振兴提供科学遵循。推动总投资8.1亿元、涉及10个乡镇、58个自然村的乡村振兴示范带项目建设,深入推进27个“千村示范”村建设,深入开展“六清”行动,全力打造产业兴、村庄美、村民富的美好乡村。

利用农户庭院面积大的优势,设立庭院经济补助政策,鼓励农民种植特色作物10.75万亩,带动户年均增收1500元。围绕“千万头肉牛工程”,发放肉牛贷款2.46亿元,保险肉牛9258头,全县肉牛发展到16万户,促进脱贫人口稳定增收。

坚持产业富民,投入整合资金2.4亿元,与中粮集团实施合作养殖及屠宰加工项目,连续20年每年收益2395万元。建设83兆瓦光伏扶贫项目,连续20年每年收益605万元。为盘古中草药等合作社发放量化资金4282万元,连续15年每年收益433万元。全县扶贫产业统筹收益实现3433万元,带动脱贫人口、边缘人口稳定增收。

对脱贫不稳固、边缘易致贫户、突发困难户,全部落实“一户一策”,精准制定就业、低保兜底等帮扶措施。持续开展“一推动三帮扶”活动,落实乡村振兴大抓包。3135名包保干部进行3轮次遍访群众活动,集中开展清雪保粮、政策宣讲、扶危济困等活动。设立8个扶贫车间,吸纳脱贫群众就业;利用扶贫

誓言与忠诚

党代表风采

“作为汽车行业的一名工程师,我的使命就是研发出技术领先、品质优异、安全可靠的自主产品,为我国从‘汽车大国’走向‘汽车强国’添砖加瓦。”说出这番铮铮誓言的,便是长春富维安道拓汽车饰件系统有限公司技术中心创新室经理战磊。

战磊始终把自己定位成一名坚守在研发一线的工程师。在创新工作室里,战磊为员工讲解汽车座椅、内饰等产品的设计理念、设计思路,帮助大家运用创新方法解决研发难题。这些年,他全力投入汽车座椅技术发展动向的研究中,谋划产品创新。

2016年,广汽乘用车首款MPV车G88座椅项目的研发工作落到了战磊头上。那时,战磊的工作团队刚刚成形,团队成员多数还是刚毕业的大学生。战磊没有气馁,他对客户需求进行分析,与团队里的“新兵”一同反复论证,设计方案改了一遍又一遍。最终,战磊团队历时7个月完成了该项目产品的研发,产品试验一次通过率大于95%,产品重量比预期减轻11%。

“这是一次难忘的研发过程,客户在整椅功能、重量及开发进度等方面提出许多要求,很多座椅功能,比如长滑轨、电动腿托、航空扶手、通风、按摩等对我们而言也属首次研发。目前该车型销量良好,市场证明了我们的产品价值。”战磊自豪地向记者谈起这次研发经历。

近年来,战磊对于汽车座椅产品的研发创新成果在广汽、一汽奔腾、丰田、红旗等品牌中得到广泛应用。2019年,他带领团队参加全国创新方法大赛,与200余支来自全国各地的参赛队伍同场竞技,战磊团队取得了总决赛一等奖。

今年3月初,我省突发疫情,毫不犹豫地加入到了抗疫志愿服务中。“站岗、核酸扫码、给居民配送蔬菜包……哪里需要人手我就在哪出现。”在战磊看来,从事抗疫志愿服务与他的本职工作既有相同点也有不同点,“就是换了一个不同的战场,但最终目标都是打赢每一场战斗。”

在战磊从事的汽车座椅系统研发领域,还有一些核心技术仍然掌握在国外企业的手中,面对技术使用受制于人的不利局面,战磊内心早已许下誓言,“我们有信心、也有能力去突破那些技术瓶颈,坚决做到自主掌控汽车座椅系统零部件关键核心技术。”

坚守研发一线的工程师

——记长春富维安道拓汽车饰件系统有限公司技术中心创新室经理战磊

本报记者 何泽溪

长岭:巩固脱贫成果 推动乡村振兴

本报记者 张红玉 王学雷

作为曾经的贫困县,近年来,长岭县聚焦“两不愁三保障”,紧盯目标、精准发力、尽锐出战,如期实现摘帽目标。在此基础上,更是全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,大力开展“千村示范”创建,积极推动产业富民建设,强力推进乡村振兴。

“虽然已经脱贫了,但对我们的帮扶到现在也没断过,这不,要过节了,粽子早给我们送来了。”端午节前,流水镇爱国村的王大妈指着桌子上的水果和粽子告诉记者。

摘掉省级贫困县的帽子后,长岭县进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,严格落实“四个不摘”要求,统筹推进脱贫攻坚向乡村振兴过渡期衔接政策37项,保持教育、医疗、住房、饮水等政策总体稳定,共为6.5万人次报销医疗费用9300万元,做到了应报尽报;落实教育救助补助270万元,保证义务教育阶段适龄儿童“零辍学”;为11607名脱贫人口发放低保金3220万元,落实临时救助政策1885人

次313万元,做到应助尽助,确保群众不返贫不致贫。

为防止返贫现象出现,在232个村设置防返贫监测网格员,选聘256名脱贫人口担任防返贫排查员,与乡村干部、驻村工作队、县直行业部门共同组建防返贫排查、筛查网络,聚焦脱贫不稳固、边缘易致贫户、突发困难户“三个重点”,持续关注其收支、住房等情况变化。通过户申报、村提名、乡审核、县确认方式保障低收入人群监测机制高效运转,2021年新识别脱贫不稳定户38户91人,边缘人口82户205人,突发困难户7户19人。

对脱贫不稳固、边缘易致贫户、突发困难户,全部落实“一户一策”,精准制定就业、低保兜底等帮扶措施。持续开展“一推动三帮扶”活动,落实乡村振兴大抓包。3135名包保干部进行3轮次遍访群众活动,集中开展清雪保粮、政策宣讲、扶危济困等活动。设立8个扶贫车间,吸纳脱贫群众就业;利用扶贫

产业收益设置乡村服务岗6645个,促进脱贫人口稳定就业。

坚持产业富民,投入整合资金2.4亿元,与中粮集团实施合作养殖及屠宰加工项目,连续20年每年收益2395万元。建设83兆瓦光伏扶贫项目,连续20年每年收益605万元。为盘古中草药等合作社发放量化资金4282万元,连续15年每年收益433万元。全县扶贫产业统筹收益实现3433万元,带动脱贫人口、边缘人口稳定增收。

利用农户庭院面积大的优势,设立庭院经济补助政策,鼓励农民种植特色作物10.75万亩,带动户年均增收1500元。围绕“千万头肉牛工程”,发放肉牛贷款2.46亿元,保险肉牛9258头,全县肉牛发展到16万户,促进脱贫人口稳定增收。

喜迎党代会 建功新时代

——吉林振兴这五年·走县域 看发展

化发展。引进投资50亿元的天顺新能源装备制造产业园项目,谋划投资40亿元的嘉寓清洁能源产业基地建设等项目,全力打造新装备产业链;引进投资40亿元的中溢科技新材料产业园项目,谋划投资1.5亿元的北储科技风电、光伏储能变流器和逆变器建设等项目,全力打造新材料产业链;引进投资1.6亿元的大美国际年产20万吨秸秆纤维素、投资3.95亿元的绿洁泰能生物质发电等项目,全力打造生物质产业链;引进投资30.42亿元的乾讯科技大数据中心建设项目等,全力打造大数据产业链。以上项目全部达产后,年可实现产值42.8亿元,是2021年的3.82倍,乾安经济将得到翻天覆地的变化。

“项目从前期、落地、开工、建设到并网、续建,任何一个环节都离不开各级政府的支持和帮助,目前项目各项工作运行顺利,从去年12月末投运到现在,发电量达2亿度。”国华投资乾安余字风电场项目经理告诉记者。

目前,乾安县已并网装机87万千瓦,在建项目55万千瓦,拟建174.41万千瓦。2023年年末可实现并网装机316.41万千瓦。到“十四五”末,新增清洁能源发电装机规模400万千瓦以上,新能源发电量将达到120亿千瓦时,年可实现产值45亿元,可降低能耗360万吨标煤。

在推进项目建设的同时,乾安县还积极优化新能源产业发展布局,按照“强链补链、共赢共建”的原则,全力推进新能源产业上下游产业延伸,向关联产业链裂变,积极打造闭环产业链条,推动新能源产业化、集群

乾安:全力打造清洁能源产业大县

本报记者 张红玉 王学雷

走进乾安县惠金丽字光伏电站25MW渔光互补光伏发电项目现场,只见一排排蓝色的光伏板下,是被连接起来的一个个泡泡,泡泡里游动着一条条鱼儿。据项目现场负责同志介绍,这种“水下养鱼、水上发电”的生产方式,是河南通威集团根据自身优势在全国各地大力推广的项目。丽字光伏电站项目共分二期,分别于2017年6月和2020年12月并网发电,至今一、二期总上网电量为24388万千瓦时,总利用小时数为9755小时。

“上面是新能源产业,下面是养殖业,还有后续要开发的旅游业,这个项目非常符合乾安县近两年来大力推动清洁能源产业链发展的战略规划。乾安县是少数清洁能源种类较为齐全的地区之一,具有‘风光互济、多能互补’的优势,发展新能源产业的条件得天独厚。接下来我们将紧紧围绕规划布局,强力推进清洁能源产业发展。”乾安县发改局有

关负责同志说。

乾安县境内风、光、生物质资源丰富,年有效风能储量600-1000千瓦时/平方米,风能资源等级为三级标准,全国居上中等;年平均日照时数2788.7小时,太阳能资源属于二类到三类过渡地区,光照条件好,阳光透过率高。近两年来,乾安县依托资源优势,全面启动《清洁能源产业发展总体规划》《光伏产业发展规划》《风电产业发展规划》,全力打造清洁能源经济示范区。

为更好地推进此项工作,乾安县成立了由党政主要领导任“双组长”,相关县领导任副组长,县直各相关部门为成员单位的乾安县清洁能源产业发展领导小组,组建项目总协调、前期手续办理、电力改造和输出、能源消纳、绿电示范区建设、法制与治安、营商环境保障和专家咨询8个工作专班,全县上下“一盘棋”,全力推动清洁能源产业发展。

长春市中小学幼儿园全员复学复课

本报6月10日讯(记者李文瑛)今天清晨,伴着明媚的朝阳,长春市中小学及幼儿园各年级共计93.27万学生返校复课。沉寂许久的校园又闻琅琅书声。

为保障师生身心健康和生命安全,长春市赫行实验学校在复学前多次组织各班级开展防疫技能培训演练。学校成立复学防疫工作专班,全方位协调推进疫情防控各项工作。开学后,全校认真落实网格化管理要求,实行定点定位管理,以班级为最小单元,每位学生佩戴不同编号的胸卡。不同年级学生在固定区域单向就餐、错峰上下、放学。班主任坐班管理,志愿服务岗走廊办公,监管领导楼层巡视,形成了精细化的管理机制。

长春市第一〇八学校特意在操场周边安装了室外洗手池。“这样做既保证校内清洁设施充足,也方便学生运动后隔位洗手,避免在室内洗手间聚集。”副校长刘广茹说。

复课第一天,长春市明德小学精心筹备了“开学第一课”,由学生和教师共同展示过去近3个月线上教学成果,共同观看防疫应急演练宣传片,组织防疫知识趣味问答等活动,引导学生树牢家国情怀,培育崇尚科学、崇尚英雄、尊重自然、珍爱生命、担当责任的优秀品质。



6月10日,长春市中小学幼儿园全员复学复课。长春市第一〇八学校长江校区对疫情防控作了明确的规定,迎接学生返校复课。图为返校复课的第一天,老师为同学们进行心理健康辅导。

省药监局全力助企解难题——

责任包保 快速审批

服务企业赛一赛

本报(记者张雅静)“为帮助企业应对疫情影响,省药监局推出了多项帮扶措施,保障了企业生产活动的正常开展。”长春金赛药业有限责任公司公共事务总监林伟介绍,“公司最近新建了一个生产车间,供货压力非常大,

急于尽快投产,得知这一情况后,省药监局第一时间派出工作人员现场办公,解决了我们的燃眉之急,新车间在7月可以如期投产。”

为开展好“服务企业月”活动,省药监局积极组织动员全省药监系统充分发挥职能作用,全力帮助企业纾困解难。

实施责任包保机制。省药监局领导包保骨干龙头企业、部门负责人包保“专精特新”

中小企业,主动加强与地方政府、相关部门的协调联动、密切配合,坚持问题导向、精准服务,全面销号解决企业提出的156项诉求,并自主为企业办实事102件。

开展帮企纾困解难专项工作。继续深化细化《政府为企业办实事清单》,在促进防控药械快速上市、延长行政许可期限、优化审批检查方式、加强业务帮扶指导四个方面形成

了12条务实举措,旨在帮助企业符合条件的情况下不间断生产、尽快获批许可,最大限度为企业争取宝贵时间。

开展协企防疫和安全生产专项工作。对全省医药企业进行了复工复产专题培训,就企业抓好疫情防控和复工复产工作提出明确要求。各检查分局聚焦企业安全生产和产品质量,持续强化政策宣传、技术指导和监督检查,督促企业严格履行主体责任,严查违法行为、严控风险隐患,坚决防止“两品一械”质量问题和各类安全事故发生。

“省药监局将以此次活动为契机,继续真心实意为企业办实事解难题,进一步优化营商环境,以全面、精准的服务展现吉林药监的新担当、新作为、新风貌。”省药监局副局长付兆峰说。

吉林市将开展消费券发放活动

本报讯(记者李坤 周淑宇)为激发商贸活力,吉林市将开展“盛惠江城·悦享嗨购”消费券发放活动,促进消费回补,将在6月13日至29日开展新一轮商贸消费券促销活动。

消费券促销活动重点围绕限额以上商贸企业的汽车、家电、百货和小微企业四大板块,分别投放500万元、800万元、500万元、200万元政府消费券。消费者可实名登录支付宝“码上优惠”小程序抢领。

据悉,活动期间,吉林市商务局还要组织商贸企业开展促销活动,鼓励投入企业消费券,并带动商家以打折、满减等方式加大产品优惠力度,让消费者得到最大实惠,让江城商贸活动快速升温。

居家消毒要避免六大误区

本报讯(记者毕雪)消毒是阻断病毒传播的有效方式之一,但不合理的消毒方式却可能危害健康。为此,疾控专家提醒:疫情期间居家消毒,要避免以下6个误区。

误区一:过度消毒而忽略日常清洁
家庭防护应以清洁为主,消毒为辅。如果所在小区无新冠病毒病例,家中没有外人到访,也没有自我隔离的疑似症状者,那么做好日常清洁即可,无须每天都消毒。不合理的消毒方式不仅起不到杀灭病毒的作用,反而可能对身体或环境造成伤害。

误区二:消毒剂浓度过高或过低
消毒剂浓度过高或过低都达不到应有的消毒效果。市售消毒剂应该按照说明书标签进行稀释后使用,消毒使用酒精应选用75%的浓度。强效消毒液一般具有很强的刺激性,浓度过高可能会对人的口腔、呼吸道、肺部等部位造成刺激,甚至有引发器官、组织受损的风险。

误区三:不同类型的消毒剂混合使用
两种及以上消毒剂混合使用,极易产生化学反应,可能造成伤害。84消毒液和酒精混合后产生的氯气,会刺激并损坏呼吸道。当浓度达到3000毫克/立方米时,能致人死亡。84消毒液与洁厕剂混合,会产生有毒气体,刺激人体咽喉、呼吸道和肺部而引发中毒。

误区四:免洗手消毒液替代流动水洗手
免洗手消毒液含有杀菌成分(以醇类为主),有一定的消毒效果。但消毒成分往往具有一定的刺激性,有可能造成皮肤过敏反应。如果有条件,尽可能还是用流水洗手,配合使用肥皂或洗手液,认真清洁指尖、掌心、手腕各个部位。

误区五:餐具用开水烫一烫能消毒
家用餐饮具等可用沸水消毒10分钟,餐饮具一定要全部浸没在沸水中。餐具具清洗消毒后,存放时要注意保持干燥。

误区六:消毒剂用完随手放
化学消毒剂多属易燃、易爆、易腐蚀性物品,存放和使用过程中应注意安全。应放置于避光避热的阴凉处,确保儿童不易触及。用于消毒的抹布或其他物品,使用后应用大量清水清洗并放在通风处晾干。每次购买消毒剂不宜过多。存放消毒剂的容器必须有封闭盖子,单瓶包装不宜超过500毫升。

防疫一点通